
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 
สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๒ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕6๑ 

วันพฤหัสบดท่ีี  ๒๓  สิงหาคม  ๒๕6๑ 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 
๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 
๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๗. นายชัยพงศ   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 
๑๐. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 
๑๑. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 
๑๒. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

สมาชิกสภาฯ ผูไมมาประชุม  

๑. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 
๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 
๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 
๔. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   เลขานุการนายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 
๕. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 
๖. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
๗. นายเดชา   แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 
๘. จ.ส.อ. ธรรมรงค    รสดี   นักทรัพยากรบุคคลชํานาญการ 
๙. นางชลีพร     ส. วรเนตร  เจาพนักงานธุรการ 
๑๐. นางสาวปาริฉัตร    สําเร็จรัมย  นักจัดการงานท่ัวไป 
๑๑. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 



๒ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัย
ประชุมสามัญสมัยท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๒ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕6๑  วัน
พฤหัสบดีท่ี  ๒๓  สิงหาคม  ๒๕6๑  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๑  ทาน  ลา  ๑  ทาน  คือ  นายธุรกิจ  อุพลรัมย  
สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว  เขต  ๒  ถือวาครบองคประชุมครับ  และเพ่ือ
ความรวดเร็วในการแจงขอมูลตางๆ ใหแกสมาชิกฯ ไดรับทราบ  ทางเทศบาล
ตําบลบานบัวจึงไดดําเนินการจัดตั้งกลุมไลนข้ึน  ฝากใหทานสมาชิกฯ ไดเปด
การแจงเตือนกลุมไวดวยนะครับ  

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  
๓  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕6๑  วันพุธท่ี  15  สิงหาคม  
๒๕6๑ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรอง     
นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จส้ิน 

 1. รายงานของคณะกรรมการแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ในฐานะประธาน
กรรมการแปรญัตติ 

ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยสามัญ  สมัยท่ีสาม  ครั้งท่ี  
1 / 25๖1  เม่ือวันท่ี  15  สิงหาคม  25๖1  ไดมีมติรับหลักการแหงรางเทศ
บัญญัติ  เรื่องงบประมาณรายจาย  ประจําป  พ.ศ.  2562  และไดแตงตั้ง
คณะกรรมการแปรญัตติ  กําหนดการรับคําขอแปรญัตติในวันท่ี  15  สิงหาคม  



๓ 

 

25๖1  ตั้งแตเวลา  13.00 น. ถึงวันท่ี  20  สิงหาคม  25๖1  เวลา  
13.00 น. 

คณะกรรมการฯ  ไดมาประจํา  ณ  สํานักงานเทศบาลตําบลบานบัว  เพ่ือ
รับคําขอแปรญัตติของสมาชิกสภาฯ  ในวันท่ี  15  สิงหาคม  25๖1  ตั้งแต
เวลา  13.00 น. ถึงวันท่ี  20  สิงหาคม  25๖1  เวลา  13.00 น. 

ปรากฏวาไมมีสมาชิกฯ  ขอแปรญัตติแตอยางใด  คณะกรรมการไดเชิญ
นายกเทศมนตรีตําบลบานบัวและเจาหนาท่ี  ท่ีเก่ียวของมาชี้แจงแสดงเหตุผล
ความจําเปน  ในการตั้งงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  
2562  ในวันท่ี  20  สิงหาคม  25๖1  เวลา  13.30 น.  ณ  หองประชุม
เทศบาลตําบลบานบัว  ซ่ึงไดรับคําชี้แจงโดยสรุปวา  มีความจําเปนและถูกตอง
ตามหลักการและเหตุผลท่ีจะตองใชจายในการดําเนินงานและพัฒนาทองถ่ิน  
ตามรายการและจํานวนเงินงบประมาณท่ีตั้งไว  ไมมีการแกไขเพ่ิมเติม  และขอ
ยืนยันตามรางเดิมทุกประการๆ 

คณะกรรมการฯ  ไดประชุมพิจารณาแลวและมีมติเปนเอกฉันท  แจงราง
เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  งบประมาณรายจาย  ประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  2562  ดังตอไปนี้ 

ขอ 1  เทศบัญญัตินี้เรียกวา  “เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  2562”  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ 2  เทศบัญญัตินี้ใหบังคับใชตั้งแตวันท่ี  1  ตุลาคม  พ.ศ.  25๖1  เปน
ตนไป  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ 3  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2562  ใหตั้งจาย
เปนจํานวนรวมท้ังสิ้น  ๖1,6๐๐,000.-  บาท  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ 4  งบประมาณรายจายท่ัวไป  จายจากรายไดจัดเก็บเอง  หมวดภาษี
จัดสรรและหมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป  เปนจํานวนรวมท้ังสิ้น  61,6๐๐,000.-  
บาท  โดยแยกรายละเอียดตามแผนงาน  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ 5  ใหนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ปฏิบัติการเบิกจายเ งิน
งบประมาณท่ีไดรับอนุมัติใหเปนไปตามระเบียบการเบิกจายเงินของเทศบาล  
ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ 6  ใหนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  มีหนาท่ีรักษาการใหเปนไปตาม
เทศบัญญัตินี้  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 



๔ 

 

ดังนั้น คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  
ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2562  จึงนําเรียนประธานสภาเทศบาลตําบล
บานบัว  เพ่ือพิจารณาตอไป 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย   เปนประธานฯ 
นายจําเริญ  ประโลมรัมย   เปนรองประธานฯ 

  นายธุรกิจ  อุพลรัมย  เปนเลขานุการฯ 
  นางสาวรตินันท  สุขลวน   เปนกรรมการฯ  

นายราเมศ  ไชยโย    เปนกรรมการฯ  

ประธานสภาฯ จากคําแถลงของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไมมีสมาชิกฯ ทานใดยื่นแปรญัตติ  
รางเทศบัญญัติฉบับนี้จึงคงไวซ่ึงรางเดิม  และไมมีการลงมติเพราะไมมีสมาชิกฯ 
ทานใดยื่นแปรญัตติครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

๑. เรื่องพิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๑ 
1.1 โครงการกอสรางอาคารจอดรถอเนกประสงค 

1.2 โครงการกอสรางอาคารอเนกประสงค  สํานักงานเทศบาลตําบล  

บานบัว 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนประธานสภา  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวทุกทาน  ตามท่ีสภา
เทศบาลตําบลบานบัวไดเห็นชอบใหตราเทศบัญญัติ  งบประมาณรายจาย 
ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2561  และประกาศใชในปปจจุบันแลวนั้น  
เนื่องจากมีโครงการในหมวดคาครุภัณฑ  คาท่ีดินและสิ่งกอสราง  ท่ีอาจ
ดําเนินการกอหนี้ผูกพันไมทันสิ้นปงบประมาณ  แตเทศบาลมีความจําเปนท่ี
จะตองดําเนินการเพ่ือใหเปนไปตามเทศบัญญัติท่ีตราไว  และเพ่ือประโยชนแหง
สาธารณะ  จึงขอรายงานตอสภาเทศบาลตําบลบานบัวเพ่ือขออนุมัติกันเงินตอ
สภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน  การเบิกจายเงิน  
การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๔๘  หมวดท่ี  ๕  
ขอท่ี  ๕๙  จํานวน  2  รายการ  ดังตอไปนี ้

  1. โครงการกอสรางอาคารจอดรถอเนกประสงค  งบประมาณ  
500,000 บาท 

  2. โครงการกอสรางอาคารอเนกประสงค  สํานักงานเทศบาลตําบล  
บานบัว  งบประมาณ  2,000,000  บาท 



๕ 

 

 ดังนั้นจึงขออนุมัติกันเงินตามโครงการดังกลาว  ตามเอกสารท่ีแนบมา  จึงนํา
เรียนตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เพ่ือพิจารณาใหความเห็นชอบ
ตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เนื่องจากงบประมาณจากรัฐบาลไดถูกโอนมาชวงทายของปงบประมาณ  พ.ศ.  
2561  สงผลใหโครงการจํานวน  2  โครงการ  ยังมิไดดําเนินการกอหนี้ผูกพัน  
ดังนั้น  จึงจําเปนตองขออนุมัติตอสภาฯ เพ่ือขออนุมัติกันเงินงบประมาณ
รายจายประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการ
รับเงิน  การเบิกจายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน   และการตรวจเงิน
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  
พ.ศ.  ๒๕๔๘  หมวดท่ี  ๕  ขอท่ี  ๕๙  เรื่องการกันเงิน  ในกรณีท่ีมีรายจาย
หมวดคาครุภัณฑ  ท่ีดิน  และสิ่งกอสราง  ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน  แตมีความ
จําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขอ
อนุมัติกันเงินตอสภาสวนทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป  หากองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินยังมิไดดําเนินการกอหนี้ผูกพันตามเง่ือนไขของวรรคหนึ่ง
ใหขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถ่ิน  หรือกรณี
มีความจําเปนตองแกไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกลาวท่ีทําให  ลักษณะ  
ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถ่ิน
แลวแตกรณีกรณีเม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจายเงินแลว  
หากไมไดดําเนินการหรือมีเงินเหลือจายจากเงินดังกลาว ใหเงินจํานวนนั้นตก
เปนเงินสะสม  เทศบาลมีความจําเปนท่ีจะตองดําเนินการเพ่ือใหเปนไปตามเทศ
บัญญัติท่ีตราไว  และเพ่ือประโยชนแหงสาธารณะ  จึงขออนุมัติกันเงินตอสภาฯ 
ขออนุมัติกันเงิน  จํานวน  2  รายการ  คือ 

  1. โครงการกอสรางอาคารจอดรถอเนกประสงค  งบประมาณ  
500,000 บาท 

  2. โครงการกอสรางอาคารอเนกประสงค  สํานักงานเทศบาลตําบล  
บานบัว  งบประมาณ  2,000,000  บาท 

 มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ทางผูบริหารได
อธิบายถึงความจําเปนในการกันเงิน  งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  
พ.ศ.  2561  ผมขออนุญาตเพ่ิมเติมตอสภา  โครงการท้ัง  2  โครงการนี้ไดตั้ง
งบประมาณไวใน  งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2561  
และอนุมัติเปนท่ีเรียบรอย  แตงบประมาณจากรัฐบาลไดท่ีถูกโอนมาในชวงทาย



๖ 

 

ปงบประมาณ  2561  สงผลใหเทศบาลตําบลบานบัวไมสามารถดําเนินการกอ
หนี้ผูกพันไดทัน  จึงจําเปนตองขอขยายเวลาตามระเบียบท่ีทานประธานฯ ได
แจงใหทราบ  โครงการกอสรางอาคารจอดรถอเนกประสงค  ไดดําเนินการ
กอสรางไปบางสวนแลว  สวนจะมีการเพ่ิมเติมอยางไร  สํานักงานโยธาธิการ
และผังเมืองจังหวัดบุรีรัมยจะเปนผูอนุมัติแบบ  โครงการกอสรางอาคาร
อเนกประสงค  สํานักงานเทศบาลตําบลบานบัว  โครงการนี้สามารถนําไปใช
ประโยชนไดหลายอยาง  เชน  ใชเปนหองประชุม  อบรม  สัมมนาตางๆ  เปน
ตน  หรือในอนาคตหองประชุมสภาฯ ก็อาจจะยายไปใช ท่ีนั่น  ผมจึงมี
ความเห็นวา  ทางผูบริหารไดเนินการถูกตองและมีความเหมาะสม  ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติทีละ
โครงการ  กอนจะลงมติเชิญทานเลขาฯ ตรวจนับสมาชิกท่ีอยูในท่ีประชุมวา
ครบองคประชุมหรือไม  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกอยูในหองประชุมจํานวน  ๑1  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงินงบประมาณโครงการกอสรางอาคารจอดรถ
อเนกประสงค  ตั้งจายไว  500,000  บาท  กรุณายกมือครับ  ขอบคุณครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหกันเงินงบประมาณโครงการกอสรางอาคารจอดรถอเนกประสงค  
ตั้งจายไว  500,000  บาท  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไม
เห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  1  เสียง 

ประธานสภาฯ กอนจะลงมติกันเงินงบประมาณโครงการท่ี  2  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับ
สมาชิกท่ีอยูในท่ีประชุมวาครบองคประชุมหรือไม  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกอยูในหองประชุมจํานวน  ๑1  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกทานใดเห็นชอบให กันเงินงบประมาณโครงการกอสรางอาคาร
อเนกประสงค  สํานักงานเทศบาลตําบลบานบัว  ตั้งจายไว  2,000,000  
บาท  กรุณายกมือครับ  ขอบคุณครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหกันเงินงบประมาณโครงการกอสรางอาคารจอดรถอเนกประสงค  
สํานักงานเทศบาลตําบลบานบัว  ตั้งจายไว  2,000,000  บาท  ดวย
คะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  1  
เสียง 
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2. เรื่องการพิจารณารางเทศบัญญัติ  งบประมาณรายจาย  ประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  2562  ( วาระท่ี  2 ) 

- วาระท่ี  2  เรื่องการพิจารณาการแปรญัตติของคณะกรรมการ    
แปรญัตติแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
พ.ศ.  ๒๕๖2 

ประธานสภาฯ จากคําแถลงของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไมมีสมาชิกฯ ทานใดยื่นแปรญัตติ  
รางเทศบัญญัติฉบับนี้จึงคงไวซ่ึงรางเดิม  จึงไมมีการลงมติในวาระท่ี  ๒  เพราะ
ไมมีสมาชิกฯ ทานใดยื่นแปรญัตติครับ  กอนจะเขาสูเรื่องพิจารณาใหความ
เห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖2  
ข้ันลงมติ  ในวาระตอไป  ขอพักการประชุม  ๑๐  นาทีครับ 

------  พัก  ๑๑.๐๐ – ๑๑.๑๐  น.  ------ 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๑.๑๐  น. 

ประธานสภาฯ เขาสูการประชุมตอนะครับ   

  - วาระท่ี  3  เรื่องพิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖2  ข้ันลงมติ 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน     
พ .ศ .  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ .  ๒๕๕๔  ขอ  ๕๒         
การพิจารณารางเทศบัญญัติฯ  ในข้ันลงมติไมมีการอภิปราย  เวนแตวาการ
ประชุมสภาทองถ่ินมีมติใหอภิปรายหรือมีเหตุอันสมควร  กอนจะลงมติเชิญ
ทานเลขาฯ ตรวจนับสมาชิกท่ีอยูในท่ีประชุมวาครบองคประชุมหรือไม  เพ่ือให
เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  
พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทาน
เลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกอยูในหองประชุมจํานวน  ๑1  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖2  ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
พ.ศ.  ๒๕๖2  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑0  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี 
งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ เชิญทานจําเริญครับ 
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นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  เรื่องการกําหนด
จุดลงหินคลุก  ขอเวลาไปประชุมประชาคมในหมูบานกอนนะครับ  วามติท่ี
ประชุมตองการใหลงหินคลุกบริเวณใด  ปญหาเรื่องไฟก่ิงท่ีไมสามารถใชงานได  
ขอใหชวยดําเนินการซอมแซมดวยครับ  และในตําบลบานบัวยังมีจุดเสี่ยงท่ี
จําเปนจะตองติดตั้งไฟก่ิงเพ่ิม  จึงอยากฝากไปยังผูบริหารใหพิจารณาถึง
ความสําคัญของการติดตั้งไฟก่ิงเพ่ิมดวยครับ  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ เรื่องไฟก่ิงนั้น  ในการประชุมสภาแตละครั้งก็จะมีการแสดงความคิดเห็นหรือ
อภปิรายอยูบอยครั้ง  ฝากไปยังฝายบริหารใหพิจารณาดวยนะครับ  สวนไฟก่ิง
ท่ีชํารุดก็ขอใหชวยเรงดําเนินการแกไขดวยครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็น
เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  รางเทศบัญญัติ  
งบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2562  โครงการกอสรางถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก  ท่ีจะดําเนินการกอสรางในตําบลบานบัวท้ัง  2  เขต  มี
การระบุจุดท่ีจะดําเนินการ  สวนโครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุกนั้น  ยังไมได
ระบุจุดท่ีจะดําเนินการ  แตจะดําเนินการกอสรางในตําบลบานบัวท้ัง  2  เขต
เชนกัน จะมีบางหมูบานท่ีไมไดบรรจุโครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุกไว  การ
จะระบุจุดท่ีจะดําเนินการโครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  อาจจะใชวิธีการ
ประชุมประชาคมหมูบาน  เพ่ือลงมติกําหนดจุดท่ีจะดําเนินการก็ไดครับ  
เพ่ือท่ีจะไดเปนความตองการของชาวบานจริงๆ  ในตอนนี้ความตองการอันดับ
ตนๆ ของชาวบานยังคงเปนโครงสรางพ้ืนฐาน  แตตอไปก็อาจจะเปลี่ยนเปน
ความตองการดานระบบสาธารณูปโภคตางๆ  การตั้งงบประมาณเพ่ือ
ดําเนินการโครงการตางๆ ในรางเทศบัญญัติฉบับนี้  ก็จะมีการจัดทําแผนพัฒนา
ฯ ข้ึนมารองรับโครงการตางๆ ท่ีบรรจุไวในรางเทศบัญญัติ  สวนเรื่องไฟก่ิง  ผม
ก็เห็นดวยกับทานจําเริญวาควรท่ีจะเพ่ิมไฟก่ิงบริเวณท่ีเปนจุดเสี่ยง  ไฟก่ิงจุดใด
ท่ีเสียหาย  ในตอนนี้เทศบาลฯ มีรถกระเชาสําหรับออกดําเนินการซอมแซม
แลว  ก็ขอใหดําเนินการซอมแซมตอไปดวยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ฝากไปยังทางฝายบริหารใหชวยดูแลเรื่องไฟก่ิงดวยนะครับ ทานใดจะแสดง
ความคิดเห็นไหมครับ เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  จากการท่ีสภาฯ 

ไดแตงตั้งตัวแทนจากสภาฯ  เพ่ือพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะ  คือ

กระผมนายจําเริญ  ประโลมรัมย  และนายเกษม  ศรีรัตน  นั้น  ขอฝากใหสภาฯ 

หรือผูท่ีเก่ียวของ  ไดชวยผลักดันการแกไขปญหานี้  เพราะชาวบานไดรับความ

เดือดรอนมากครับ  ขอบคุณครับ 



๙ 

 

ประธานสภาฯ การแกไขปญหาท่ีสาธารณะประโยชนจําเปนท่ีจะตองดําเนินการตามระเบียบ
และข้ันตอนอยางเครงครัดนะครับ  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ท่ีเคารพทุกทานคะ  เรื่องพิจารณา
ตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะ  ทางอําเภอไดออกคําสั่งแตงตั้งคณะกรรมการ
จากหลายภาคสวน  เชน  ปฏิรูปท่ีดิน  กรมปาไม  หนวยงานทหาร  องคกร
ปกครองสวนทองถ่ินท่ีอยูในเขตท่ีมีปญหา  และอําเภอไดใหทางเทศบาลตําบล
บานบัวรวบรวมขอมูลเก่ียวกับประวัติความเปนมาของแตละหมูบาน  แลว
นําสงใหแกอําเภอ  เทศบาลตําบลบานบัวก็ไดนําสงขอมูลสวนนี้ไปยังอําเภอ
เรียบรอยแลว  จากนั้นอําเภอจะเรียกประชุมอีกครั้งหนึ่ง  แตยังไมทราบ
กําหนดวาจะเรียกประชุมชวงไหนคะ  ทางอําเภอไดออกคําสั่ งแตงตั้ ง
คณะกรรมการจากเทศบาลตําบลบานบัว  คือ  ทานนายกเทศมนตรี  ซ่ึง
เทศบาลตําบลบานบัวไดนําสงรายชื่อคณะกรรมการฯ ท่ีไดคัดเลือกจากสภาฯ 
แห งนี้   ส ง อําเภอเรียบรอยแลวคะ   แตทางอํา เภอออกคําสั่ งแตง ต้ั ง
คณะกรรมการจากเทศบาลตําบลบานบัว  คือ  ทานนายกเทศมนตรี  ขอบคุณ
คะ 

ประธานสภาฯ ขณะนี้ทางอําเภอไดแตงตั้งคณะทํางานในระดับอําเภอกอนนะครับ  สวน
กระบวนการตอไป  ทางอําเภอจะดําเนินการแจงอีกครั้ง  มีทานใดจะแสดง
ความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับเชิญทานอุกฤษฎครับ 

นายอุกฤษฎ  สุขเสน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายอุกฤษฎ     
สุขเสน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  เรื่องการติดตั้งไฟก่ิงเพ่ิม  
ผมขอเสนอการติดตั้งไฟก่ิงท่ีใชพลังงานแสงอาทิตย  ซ่ึงอาจจะเปนทางเลือกท่ี
คุมคาและจะสามารถนํามาใชดําเนินการติดตั้งไดหรือไม  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมไดรวมประชุม
ประชาคมในหมูบาน  และมีการเสนอวา  หากมีการตั้งกองกฐินเพ่ือนําเงิน
จํานวนหนึ่งมาใชในการติดตั้งไฟก่ิงเพ่ิมเติม  และสามารถดําเนินการกับทาง
ไฟฟาเรื่องการขอใชไฟฟาได  ทางหมูบานก็อาจจะดําเนินการแกไขและติดตั้งไฟ
ก่ิงเพ่ิมเติมครับ  ก็ขอแจงใหสภาฯ ไดรับทราบไวกอนครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานอุกฤษฎครับ 

นายอุกฤษฎ  สุขเสน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายอุกฤษฎ     
สุขเสน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมไดปรึกษากับชาวบาน
ในหมูบานแลวพบวา  หมูบานมีกองทุนอยูจํานวนหนึ่งท่ีอาจจะสามารถนํามาใช
ดําเนินการติดตั้งไฟก่ิงพลังงานแสงอาทิตยได  และผมไดปรึกษากับทานนายกฯ 
แลว  ทานนายกฯ ก็ไดใหความเห็นวา  ถามีการประชุมประชาคมหมูบานแลว 



๑๐ 

 

และชาวบานไดลงมติใหความเห็นชอบก็สามารถดําเนินการได  ทางหมูบานก็
จะทดลองดําเนินการติดตั้งไฟก่ิงพลังงานแสงอาทิตยนี้  เพ่ือพิจารณาวาจะ
คุมคาตอการใชงานหรือไมครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ถือเปนการเริ่มตนท่ีดีนะครับ  อยางนอยก็เปนการพ่ึงพาตนเองภายในหมูบาน
โดยไมตองรองบประมาณจากสวนกลาง  เพราะวาบางทีหากรองบประมาณท่ี
จัดสรรมาอาจจะชา  ไมทันตอความตองการของแตละหมูบาน  การท่ีหมูบาน
สามารถพ่ึงพาตนเองไดกอนก็ถือเปนการดีครับ  มีทานไหนแสดงความคิดเห็น
เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานติ๋งครับ 

นายติ๋ง  สารรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายติ๋ง  สารรัมย  
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  เรื่องไฟก่ิงท่ีชํารุดเสียหายนั้น  
ผมไดปรึกษากับทางกองชางแลว  ทางกองชางแจงวายังอยู ในชวงการ
รับประกันจากผูติดตั้ง  ก็ขอฝากใหทางกองชางไดเรงติดตามกับทางผูติดตั้งดวย
นะครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ตอนนี้ทาง
จังหวัดบุรีรัมย  รวมกับสโมสรบุรีรัมยยูไนเต็ด  และแกร็บ ( ประเทศไทย )        
( Grab THAILAND )  ไดดําเนินการรับสมัครการนํารองขนสงอัจฉริยะ  
โครงการขนสงอัจฉริยะ  Grab  and  Guide  ซ่ึงเปนการนํารถยนตนั่งสวน
บุคคล  และรถจักรยานยนตมาสมัครเขารวมการใหบริการรับ - สงผูโดยสาร  
ผานแอพพลิเคชั่น  Grab  เปนบริการเรียกรถผานแอพพลิเคชั่นทําใหคนขับ
และผูโดยสารมาเจอกันงายข้ึนเปนชองทางการสรางรายไดเสริมสําหรับคนขับ
และสรางการเดินทางในรูปแบบใหมใหกับผูใชบริการสะดวก  รวดเร็ว  และ
ปลอดภัยสําหรับคนขับ  และผูโดยสาร  โดยทางจังหวัดบุรีรัมยมีเปาหมายใน
การรับสมัครจํานวนท้ังหมด  4,000  คัน  แบงเปนรถยนตนั่งสวนบุคคล  
จํานวน  2,500  คัน  และรถจักรยานยนต  จํานวน  1,500  คัน  เริ่มรับ
สมัครตั้งแตวันท่ี  18 - 26  สิงหาคม  2561  โดยทานท่ีมีรถยนตนั่งสวน
บุคคลท่ีมีอายุการใชงานไมเกิน  10  ป  สามารถสมัครไดท่ีหนาสนามชางอารี
นา  หลังจากนั้นจะมีการอบรมเพ่ือเขาสูระบบ  โดยคุณธรินทร  ธนียวัน  
ตําแหนงกรรมการผูจัดการใหญ  แกร็บ ( ประเทศไทย )  แจงวา  โครงการ
ขนสงอัจฉริยะ  Grab  and  Guide  เปนโยบายจากทานเนวิน  ชิดชอบ  
ประธานสโมสรบุรีรัมยยูไนเต็ด  สําหรับทานท่ีสมัครเขารวมโครงการ  ก็จะ
สามารถเปนไกดนําเท่ียวในจังหวัดบุรีรัมยไดดวย  แนวคิดคือ  Grab  and  
Guide  เชน  เม่ือเรารับผูโดยสารเพ่ือไปสงท่ีเขาพนมรุง  ก็สามารถอธิบายถึง
ประวัติความเปนมาของปราสาทแหงนี้  เปนชองทางการสรางรายไดเสริม



๑๑ 

 

สําหรับคนขับไดครับ  ก็ขอฝากใหสภาฯ ไดทราบและฝากประชาสัมพันธใหกับ
ผูท่ีสนใจตอไปครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ โครงการขนสงอัจฉริยะ  Grab  and  Guide  เปนโครงการท่ีนาสนใจนะครับ  
เปนชองทางการสรางรายไดเสริมสําหรับคนขับและสรางการเดินทางในรูปแบบ
ใหมใหกับผูใชบริการสะดวก  รวดเร็ว  และปลอดภัยสําหรับคนขับ  และ
ผูโดยสาร  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ ก็ตอง
ขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมใน
วันนี้  ขอปดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 
     ( นางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ ) 

             เลขานุการสภาฯ 

 

( ลงชื่อ )         ผูตรวจรายงานการประชุม 
      ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

   ประธานสภาฯ 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 ( นายธัญญา  ประวรรณรัมย ) ประธานกรรมการ 

 

  ( นางสาวรตินันท  สุขลวน ) กรรมการ 

 

 ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )  เลขานุการ 

 


